

焦作市交通运输局文件

焦交〔2024〕104号

签发人：原红波

办理结果：A

对市政协十五届二次会议 第1520069号提案的答复

沈大柱委员：

您提出的关于“规范我市网络货运业经营、防止税源流失”的提案收悉。现答复如下：

首先感谢您对交通运输工作的关心和支持。我单位对该提案高度重视，立即组织相关单位进行研究。

近年来，我局高度重视网络货运平台在传统货运行业的转型发展支撑作用，积极协调指导各县市区交通运输主管部门，组织辖区运管机构，加强政策宣贯和鼓励引导，积极向省交通运输厅推荐网络货运平台，帮助其申报运营资质。目前我市有网络货运

平台企业 9 家，截至今年 6 月，全市网络货运平台已完成运费总额 11 亿元，全省 18 个地市中位列首位。

针对运输企业利用低税点拉走了大量税源，反过来作为进项抵扣着我市的增值税的问题，我们利用信息化手段，通过“河南省网络货运信息监测”“河南省三级监管平台”等系统，对未按规定上传运单信息的企业，下达整改通知书责令立即整改。另一方面，积极配合税务部门共同打击违法行为，确保国家税收不受损失。

下一步，我们将针对网络货运平台的特殊性和复杂性，加强日常监管，确保行业规范经营。一是积极配合税务部门联合开展稽查等工作，严厉打击税收违法违规行为。二是配合市场监管、公安等部门对网络货运企业的联合监管，督促企业落实主体责任，依法查处企业利用垄断地位排除和限制竞争、随意压低运价等违法行为，促进行业公平竞争。三是继续秉承服务至上理念，做好企业和银行的沟通桥梁作用，主动对接财税、金融、社保等部门及时将政策宣传告知网络货运企业，积极打造三方对接合作平台，让交通发展和金融资本有效融合，实现政府、金融、企业的合作共赢。四是加强与相关部门的沟通协调，积极探索传统货运企业依托网络货运平台发展新模式，共同解决网络货运业在发展中遇到的问题和困难。同时，积极培育创新型、科技型、成长型的网络货运平台企业，推动行业创新发展和转型升级。

再次感谢您对交通运输工作的关心和支持，欢迎您对我们今后的工作多提宝贵的意见和建议。



联系单位及电话：焦作市交通运输局 0391-2139396

联系人：李嘉

抄送：市政协提案委（1份），市政府督查室（1份）。

焦作市交通运输局办公室

2024年8月19日